
 

 
B-dul M. Viteazul, nr. 85, cp.450135, Zalău, Sălaj 

Tel.: +4 0260 61 19 29, +4 0260 61 45 04; fax: +4 0260 61 02 44 

itmsalaj@itmsalaj.ro 

www.itmsalaj.ro 

INSPECŢIA MUNCII 
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ SĂLAJ  

 Nr.3754/CCRP/04. 05.2025 
  

 

                                 MATERIAL INFORMATIV 

        Securitatea și sănătatea în muncă pentru  activități cu zilieri 

 

 

Activitățile  cu caracter ocazional desfășurate de zilieri  sunt reglementate de Legea nr. 
52/2011 și de normele de aplicare ale acesteia aprobate de Ordinul  MMFPSPV nr.831/2015 
și au incluse prevederi specifice privind securitatea și sănătatea în muncă (SSM) pentru 
zilieri. 

Potrivit acestora beneficiarul lucrării este obligat să asigure securitatea și sănătatea în 
muncă a zilierilor. 

Astfel, beneficiarului îi revine obligația de a asigura instruirea zilierului, înainte de 
începerea activității sau la schimbarea locului de muncă, cu privire la pericolele la care 
poate fi expus și la măsurile de prevenire și protecție pe care trebuie să le respecte. 

Instruirea zilierului se efectuează zilnic și se consemnează în fișa de instruire colectivă 
conform modelului din anexa 12 la Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii 
securității și sănătății în muncă nr. 319/2006 aprobate prin HG nr. 1425/2006.  

De asemenea, beneficiarul lucrării va solicita zilierilor asumarea pe proprie răspundere, prin 
semnătură, că starea sănatatii le permite desfășurarea activităților repartizate de 
beneficiar. 

Totodată, beneficiarul are obligația  de a pune,  în mod gratuit, la dispoziția zilierilor 
echipamente de muncă adecvate activității pe care o desfășoară și care nu pun în pericol 
securitatea și sănătatea acestora.  

În cazul producerii unui accident în care unul sau mai mulți zilieri sunt implicați, 
beneficiarul lucrării trebuie să comunice evenimentul inspectoratului teritorial de muncă pe 
raza căruia s-a produs. 

Beneficiarii de lucrări vor înregistra accidentele de muncă suferite de zilieri în timpul 
activității iar modalitatea de înregistrare se va stabili prin normele metodologice de 
aplicare a Legii nr. 52 din 2011. În plus accidentul de muncă suferit de zilier se înregistrează 
de către beneficiar în Registrul unic de evidenţă a zilierilor accidentaţi, prevăzut în anexa 
nr. 4 din normele metodologice. 

Important! Cercetarea evenimentului în care au fost implicați zilieri se realizează de către 
inspectoratul teritorial de muncă pe raza căruia acesta s-a produs. 
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În situaţia producerii unui eveniment care are ca urmare accidentarea sau decesul zilierului,  
beneficiarul  este obligat să asigure cheltuielile necesare îngrijirilor medicale, respectiv 
înmormântării din fonduri proprii, în cazul în care evenimentul s-a produs din vina acestuia. 

În activitatea pe care o desfășoară, zilierii trebuie  să cunoască şi să respecte îndatoririle ce 
le revin, având la rândul lor  o serie de obligații în domeniul SSM, după cum urmează: 

- să îşi însuşească şi să respecte măsurile de prevenire şi protecţie stabilite de  beneficiar;  
- să utilizeze corect echipamentele de muncă și echipamentul individual de protecţie puse 

la dispoziţie de către  beneficiar; 
- să nu scoată din funcţiune, modifice  sau înlăture dispozitivele de securitate proprii ale 

echipamentelor de muncă; 
- să comunice imediat beneficiarului orice situaţie de muncă despre care au motive 

întemeiate să o considere un pericol pentru securitatea şi sănătatea proprie sau a 
colegilor 

- să pună la dispoziţia inspectorilor de muncă informaţiile şi documentele solicitate cu 
ocazia controlului. 

De reținut! În situația în care, pentru desfăşurarea de activităţi necalificate cu caracter 
ocazional, beneficiarul foloseşte minori cu vârsta cuprinsă între 15  şi 18 ani are obligaţia de 
a respecta toate dispoziţiile legale privitoare la protecţia minorilor la locul de muncă. 
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